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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:1344 Kameraövervakning på slakterier

Enligt svensk lag ska djur skyddas från onödigt lidande och stress – även vid 
slakt. Trots det visar återkommande granskningar, både från myndigheter och 
civilsamhället, att det fortfarande förekommer allvarliga brister i 
djurhanteringen på svenska slakterier. Situationen är särskilt allvarlig eftersom 
sådana brister inte bara orsakar lidande för djuren utan även riskerar att 
undergräva allmänhetens förtroende för djurskyddet och för svensk 
livsmedelsproduktion i stort.

För att stärka kontrollen och minska risken för överträdelser tillsatte den 
tidigare, socialdemokratiskt ledda regeringen en statlig utredning som 
presenterades i juni 2023: Kamerabevakning i slakterier – en åtgärd för stärkt 
djurskydd (SOU 2023:33). Utredningens förslag var 
tydligt: Kameraövervakning bör införas som ett obligatoriskt verktyg på 
slakterier från och med den 1 juli 2025.

Genom kameraövervakning kan tillsynen effektiviseras, arbetsmiljön stärkas 
och avvikelser snabbare upptäckas. Det är ett proportionerligt och tekniskt 
genomförbart sätt att säkerställa att djurskyddslagstiftningen efterlevs i 
praktiken – inte bara i teorin.

Trots att mer än två år har gått sedan utredningen överlämnades har regeringen 
ännu inte agerat. Det finns inga besked om hur – eller ens om – man avser 
att gå vidare med förslaget.

För oss socialdemokrater är ett starkt djurskydd en grundläggande del av ett 
hållbart och etiskt jordbruk. Att regeringen fortfarande inte har tagit ställning 
till utredningens förslag förvånar – särskilt eftersom det föreslagna datumet för 
ikraftträdande redan har passerat.

Med anledning av detta vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

Avser ministern och regeringen att gå vidare med utredningens förslag om 
obligatorisk kameraövervakning på slakterier, och när kan riksdagen i så fall 
förvänta sig att ett lagförslag presenteras?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-08-08
Besvaras senast
2025-08-22
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………………………………………

Sofia Skönnbrink (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


